
REFERAT AF ORDINÆR GENERALFORSAMLING DEN 8. MARTS 2023 

Tilstede fra bestyrelsen: Carsten Larsen, Poul Erik Pedersen, Povl Hasfeldt, Tommy Pedersen 

Søren Find Andersen. Suppleanter: Bjarne Hvid Mølkjær, Ole Frydenlund, Lone Nordskov fra 

Revisionsselskabet. Og i alt 12 andelshavere inkl. Bestyrelsen. 

Dagsorden 1: Formanden Carsten Larsen bød velkommen og foreslog på bestyrelsens vegne Niels 

Lauterbach Petersen som dirigent. Dette blev vedtaget. Niels konstaterede at generalforsamlingen var 

Lovligt indkaldt med 2 annoncer i Lokalavisen. 

Dagsorden 2: Bestyrelsens beretning. Formanden Carsten Larsen fortalte at han har været sygemeldt i en 
længere periode og nu er rask igen. Forureningen fra den gamle fabrik har staten overtaget ansvaret for at 
oprense, da det er en af de 10 generations forureninger i Danmark. BNBO Beskyttelses nære borings 
områder. Boring nr. 4 ved Vandværket må vi ikke benytte konstant, kun i kortere perioder. Den monitoreres 
af Region Hovedstaden hver måned. Boring 5 ved fodboldbanen vil vi lukke. Boring 6 skal klare forsyningen 
sammen med aflastnings forbindelsen fra Novafos. Denne boring skal BNBO beskyttes. Det har medført at 
Vandværket forhandler med 2 lodsejere om køb eller forpagtning af de ca. 4 hektarer landbrugsjord. Poul 
Erik Pedersen redegjorde for oppumpede og leverede vandmængder, og berettede om ledningsnettet. 
Vandstik af jern er over 50 år gamle. Nogle er omlagt da de var utætte. Det er vigtigt at forbrugerne checker 
ledninger på egen grund, for at undgå unødigt vandspild. Poul Erik udleverede kort over PFAS forekomster 
over grænseværdierne. I Kyndeløse i Lejre Kommune er der en boring i denne kategori. I Frederikssund 
Kommune er der ingen boringer med PFAS forekomster over grænseværdierne. Tommy Pedersen fortalte 
om IT sikkerhed på Vandværket. Kontrollen ligger hos leverandøren af IT systemet Blue Control. Vi skal 
overholde log ind sikkerheden med passwords. Hjemmesiden er ikke forbundet med andre systemer og 
udgør derfor ikke en risiko. Vi skal forberede os på at vand og spildevand bliver en del af kritisk infrastruktur 
i fremtiden.  

Søren Find Andersen orienterede om arbejdet i Frederikssund Vandråd. På generalforsamlingen i 2021 fik 
bestyrelsen mandat til at undersøge mulighederne for at forsyne 17 forbrugere på Svanholm allé og Skibby 
Old med vand. Takket være netværket i vandrådet har Novafos udlagt ledninger til de 2 områder og tilbudt 
forbrugerne tilslutning til standard beløbet. Søren uddybede nogle detaljer om BNBO processen, der fortsat 
er i gang på trods af at den skulle være afsluttet den 31. december 2022. Bjarne Hvid Mølkjær orienterede 
om at Østby Vandværk afholder afsluttende generalforsamling den 19. marts 2023. 

Generalforsamlingen godkendte beretningen. En andelshaver foreslog at Vandværket retter henvendelse til 
Kommunen med ønske om at Brandhanerne nedlægges, da brandvæsenet ikke anvender dem længere, og 
da de udgør en forurenings risiko med gammelt stillestående vand. 

Dagsorden 3: Det reviderede regnskab blev forelagt af registreret revisor Lone Nordskov. Regnskabet blev 
godkendt. 

Dagsorden 4: Budget 2023 præsenteret af kasserer Søren Find Andersen. Stigende omkostninger generelt, 
og specielt på el og påtrængende opgaver, der skal løses i den nærmeste fremtid. Medfører en forhøjelse af 
såvel vandafgift som fast afgift. Vandværket er underlagt en regnskabs model med 0 resultat. Og et 
årsresultat der udmønter sig i overdækning (overskud) eller underdækning (underskud). Kassereren 
orienterede om denne regnskabs model. Budget og Takstblad 2024 blev godkendt. Generalforsamlingen 
foreslog at 2. rykkergebyr forhøjes. Bestyrelsen vil beregne omkostningerne for anden rykker. 

Dagsorden 5: Behandling af indkomne forslag. En andelshaver har indsendt et forslag om installation af et 
blødgørings anlæg. Dette forslag berettede Poul Erik Pedersen, omfatter udvidet vandbehandling for 
vandværker med mere end 200.000 m3 udpumpet vand pr. år. Der er andre løsninger som bestyrelsen vil 



undersøge. Morten Jørgensen Ventevej 6, der havde indsendt forslaget supplerede med et andet forslag for 
at begrænse kalk i vandet. Niras og Krüger firmaerne har sådanne løsninger. Morten Jørgensen assisterer 
gerne med kontakt til disse firmaer. 

Dagsorden 6: Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen. Povl Hasfeldt og Søren Find Andersen afgår 
efter tur. Begge blev genvalgt. Bjarne Hvid Mølkjær og over Frydenlund blev genvalgt som suppleanter. 

Dagsorden 7: Valg af revisorer og revisorsuppleanter. Som revisor blev Niels Lauterbach Pedersen og Nordskov 
Revision ApS genvalgt. Som revisor suppleanter blev det genvalg af Morten Jørgensen og Niels-Ole Erik 
Jørgensen 

Dagsorden 8: Bestyrelsen fremlagde tillæg til vedtægterne for at sikre 95 Østby andelshavere og forbrugere 
refusion af investering i ny vandledning til Østby, såfremt Hyllingeriis og/eller Sønderby vandværker tilslutter 
sig denne ledning, ved en eventuel aftale om sammenlægning med eller nødforsyning fra Skuldelev 
Vandværk. Vedtægter med tillæg blev godkendt. Da kun 12 andelshavere inkl. Bestyrelsen var tilstede og 
vedtog vedtægter med tillæg, skal dette emne sættes til afstemning ved den næste ekstraordinære eller 
ordinære generalforsamling. 

Dagsorden 9: Eventuelt. Intet at bemærke. 

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen. Formanden takkede dirigenten for veludført dirigent hverv, og for 
god ro og orden blandt de tilstedeværende. 

Dette er en afskrift af Vandværkets mødeprotokol. Pagina 74,75,76,77,78. 

Underskrevet af Bestyrelsen og Dirigenten. 

 

 


